

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Неустанно бороться за снижение себестоимости и высокое качество продукции

Выполняя план развития народного хозяйства СССР в третьей стахановской пятилетке, утвержденной XVIII съездом партии Ленина — Сталина, на основе широкого развертывания социалистического соревнования имени Третьей Стахановской Пятилетки, наша социалистическая промышленность добилась серьезных успехов в снижении себестоимости и улучшения качества продукции.

Передовые предприятия города и района, по-большевистски борющиеся за выполнение производственных задач, значительно снизили себестоимость выпускаемой продукции, улучшив ее качество. Топочный завод им. Малеева и Каганца по сравнению с 1938 годом снизили себестоимость продукции на 11,04 процента, против 10,5 процента по плану и получили экономии от этого 493.000 рублей.

На фабрике им. Володарского снизили себестоимость выпускаемой ткани на 3,1 процента, больше чем предусматривалось планом. Снижение себестоимости продукции шло за счет экономии материалов и топлива, на чем фабрика сэкономила 175.900 рублей, а также за счет повышения производительности оборудования.

На много снизилась себестоимость выпускаемой продукции на заводе им. Киринж. Фабрика им. Абелямана также имеет 860.000 рублей экономии от снижения себестоимости продукции.

Не может быть сомнения, что в 1940 году снижение себестоимости продукции примет еще большие размеры на всех предприятиях, ибо в нашей стране нет предприятий, которые не располагали бы возможностями и резервами для непрерывного снижения себестоимости продукции. Но беда в том, что далеко не все руководители предприятий умеют изучать и реализовать эти резервы в возможности, некоторые руководители предприятий не борются по-большевистски с бесхозяйственностью, в результате простоя, брака, расточительного электричества, топлива, сырья и нас все еще неизменно велики, от чего, естественно, себестоимость продукции повышается.

Особенно велика бесхозяйственность на заводе железнодорожного машиностроения, который производственный план в 1939 году по товарной продукции выполнял лишь на 54,5%, и вместо снижения себестоимости продукции имеет повышение ее на 9,6 процента. Конечно можно было не допустить удорожания продукции, требовалось лишь навести большевистский порядок в цехах, детально изучить узкие места и знать во что обходится государству работа предприятий. Однако ни партия, ни профсоюз, ни хозяйственная организация завода не обращали внимания на борьбу

с бесхозяйственностью и теперь получают печальные плоды. Неудовлетворительная организация производства и плохо разработанная технология породили громадный брак, простои и т. п. По литейным цехам в прошлом году забраковано 623 тонны стальной литки, 308 тонны чугуна литки, 12 тонны бронзы и 21 тонна поковки в кузнечном цехе. Владение низким процентом выхода годного литки в сталелитейном цехе — завод перерасходовал несколько тысяч тонн металла, в том числе 66 тонн бронзы, которая стоит миллионами рублей. На заводе бесхозяйственности в сталелитейном цехе перерасходовано 672 тонны макуты, который стоит 97 тысяч рублей. Парокотельная перерасходовала 314 тонны условного топлива — убыток 64 тысячи рублей. На заводе перерасходовано 1381 тысяча киловатт-часов электроэнергии, за что уплачено 184 тысячи рублей. Все это и привело к повышению себестоимости выпускаемой продукции.

Мелеховскому известковому заводу было дано задание снизить себестоимость продукции на 8,3 процента против 1938 года, однако директор тов. Большаков не организовал борьбу за выполнение этого плана, в результате завод имеет большое повышение себестоимости продукции и получило больше миллиона рублей убытка.

Казалось бы руководители завода железнодорожного машиностроения и Мелеховского известкового завода должны были извлечь уроки, и в текущем году повести большевистскую борьбу за снижение себестоимости выпускаемой продукции, однако там не чувствуется изменений и на сегодняшний день. На заводе железнодорожного машиностроения, например, все так же велики простои оборудования, много брака и т. д. А. Проходит уже январь, а технический отдел только еще намечает мероприятия по устранению простоев.

По-большевистски бороться за снижение себестоимости выпускаемой продукции, за улучшение ее качества дело всех партийных и непартийных большевиков. Надо давать больше продукции с меньшим количеством рабочих, оканчивательно покончить с бесхозяйственностью, экономить металл, электроэнергию, топливо, разработать новую технологию, вернуть рационализацию, изобретательство.

По почину московских инструментальщиков наши предприятия включились в социалистическое соревнование за выполнение плана пятилетки по росту производительности труда в четыре года. Это соревнование вызвало новый производственный подъем, который нужно направить на борьбу за выпуск дешевой, красивой и прочной продукции.

## Радостное событие в жизни освобожденных народов

Весть о начале избирательной кампании по выборам депутатов в Верховные Советы СССР, УССР и БССР быстро распространилась по городам и селам западных областей Украины и Белоруссии. На предприятиях и в учреждениях проходит многочисленная митинги.

24 января на газовом заводе во Львове после работы в красном углоке собралось около 400 рабочих и специалистов. С яркой речью выступил на митинге рабочий тов. Вечоров.

— Я безмерно рад, — сказал он, — что сейчас на освобожденной земле вместе со всеми трудящимися буду участвовать в самых демократических выборах.

Вспомните, товарищи, как мы выбирали в сейм и сенат. Тогда проходили представители буржуазии, права трудящихся всячески ущемлялись. Теперь мы пошлем в Верховные органы нашей родной советской власти достойных представителей народа.

В принятой резолюции участники митинга обязались глубоко изучить Конституцию СССР, Конституцию УССР и избирательный закон, поднять производительность труда на 10 процентов, ко дню выборов — 24 марта — досрочно выполнить план I квартала 1940 года. Коллектив завода вы-

раз на социалистическое соревнование рабочих городской электростанции.

Тысячи жителей Белостока слушали по радио радостную весть о начале избирательной кампании по выборам депутатов в Верховные Советы СССР и БССР от западных областей Белоруссии.

24 января в обеденный перерыв на суконом комбинате № 1 состоялся митинг. Коллективом некоем пришли организованными колоннами с портретами Ленина и Сталина, членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Дружным «ура» встретили собравшиеся рабочие, работники, инженеры и служащие сообщение о начале избирательной кампании.

С горячей речью выступила работница тов. Карпович. Она говорила о активной паиской деятельности, об обмане рабочих бундами, пелесовцами и призывала коллектив активно участвовать в избирательной кампании.

Митинг единодушно принял решение ознакомить выборы досрочным выполнением квартальной программы.

Многолюдные митинги прошли также на предприятиях и в учреждениях других городов западных областей УССР и БССР. (ТАСС).

## К берегам дорогой, любимой родины

Как только ледоколы «И. Сталин» и «Г. Седов» встретились у крошки льда с пароходом «Сталинград», началась перегрузка угля в трюмы, но она продолжалась недолго, так как поднялась широкая зыбь. Качка могла вызвать панику в корпусе «Сталинграда» и серьезные повреждения. Паники приняла решение — направиться всей эскадрой в Баренбург и там в спокойной обстановке, не рискуя целостью корабля, занести уголь.

Эскадра советских арктических кораблей направилась на юг. Ледокол «И. Сталин» шел по льду, «Седов» его почти не задерживал. Машина слывшего корабля после двухлетнего перерыва работала превосходно. Седовцы, несмотря на тяжесть

условия дрейфа, отлично сохранили механизмы и оборудование корабля.

На «Седове» после долгого перерыва вновь перешли на морские вахты.

Наконец корабли вошли в Айсфjord. Осторожно, с большим искусством, капитан ледокола «И. Сталин» тов. Белоусов вел караван судов по извилистому, опасному, закрытому льдом фарватеру Айсфjорда. Вскоре шедшие показали огни Баренбургского населения заполярного города с огромной радостью, с восторгом встретили славных седовцев и участников экспедиции. Корабли подошли к пристани.

После бункеровки корабли снова двинулись в путь на юг к берегам дорогой, любимой родины. (ТАСС).

## 80 лет со дня рождения А. П. Чехова

В конце января исполняется 80 лет со дня рождения замечательного русского писателя А. П. Чехова. Писательская и театральная общественность готовится отметить эту дату. Издательство «Искусство» выпускает в связи с юбилеем сборник одноактных пьес А. П. Чехова. Кроме того, для театров западных областей

Украины и Белоруссии издаются отдельными выпусками пьесы «Вишневый сад», «Иванов» и две одноактные пьесы — «Медведь» и «Свадьба».

Центральное лекционное бюро организует на предприятиях и в клубах Москвы лекции о жизни и творчестве А. П. Чехова.

## Пятилетний план по росту производительности труда выполнен в два года

ИВАНОВО, 24 января (ИТАСС). Недавно проходило собрание коммунистов Новой Ивановской мануфактуры. На собрании обсуждалась пьеса московских инструментальщиков и текстильчиков. Коммунисты подводили итоги работы предприятия и намечали планы работы на будущее, вносили практические предложения.

Тяжи Новой Ивановской мануфактуры добились за последние годы замечательных успехов. Они выполнили пятилетний план по росту производительности труда в два года.

В конце третьей пятилетки предусматривалось увеличить производительность труда на 20 процентов. Это означало, что годовая выработка продукции одного рабочего должна была вырасти с 19700 до 23700 метров или в денежном выражении с 40 тысяч до 48 тысяч рублей.

В 1939 году фабрика закончила производственную программу за месяц раньше срока. Годовые нормы выполнили все ткачихи. Выработка одного рабочего составила 23700 метров, в денежном выражении 48063 рубля. Таким образом коллектив переполнил пятилетний задание на 0,5 процента. За один последний год фабрика даа стране свыше 15800 тысяч рублей наполнений.

Большую роль в достижении этих успехов сыграло движение многостаночников. Фабрика прочно удерживает за собой всеобщий рекорд по количеству обслуживания ткацких станков системы «Палатт». На каждую ткачиху здесь приходится в среднем почти 11 станков вместо 8, являющихся типовым уплотнением. Движение многостаночников принесло с собой заметное увеличение заработной платы текстильщиц. В минувшем году сред-

## Районирование сортов сельскохозяйственных культур

Государственная комиссия по сортоиспытанию зерновых культур составила проект сортового районирования зерновых культур. Проектом предусмотрено районировать по СССР двадцать одну культуру — озимую и яровую пшеницу, овес, ячмень и др. В предварительном обсуждении этого вопроса принимали участие более 28 тысяч колхозников, агрономов и передовиков сельского хозяйства.

Основные изменения посева, вытекающие из проекта комиссии, распространяются на посевную площадь более 25 миллионов гектаров и должны дать значительное увеличение производства зерновых культур.

Намечено районировать 460 основных и допустимых сортов. В число их вводится 94 новых сорта. Комиссия предлагает вывести из производства 25 сортов малоурожайных и неперспективных культур. Проект сортового районирования зерновых культур рассматривался коллегией Нархозаема СССР.

Районирование зерновых культур дает возможность колхозникам по своему усмотрению выбирать для посева высокоурожайные сорта. (ТАСС).

## Безработные западных областей Украины в совхозах Грузии

В Грузию приехало более 200 безработных и членов их семей из западных областей Украины. Все они получают постоянную работу в чайных и других совхозах. Из числа приехавших организованы группы по изучению агрокультуры чая, вопросам организации труда, зарплата и т. д. Библиотеки, красивые уголки и читальни совхозов пополнили литературы на украинском языке. Для неграмотных и малограмотных организованы школы.

## Из Саратова Ковров

Редакции газеты «Рабочий клич»

Приношу сердечную благодарность горькому партии, горьковскому и всем общественным организациям, ходатайствовавшим о присвоении мне высокого звания. Горький привет дорогому ковровскому советскому зрителю. Заслуженный деятель искусств Загаров.

## Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 24 января на всех маршевых проехались поиски разведчиков и стычки мелких

нехотных частей. Наша авиация производила разведывательные полеты

## Новая картофелесажалка

Бригадир тракторной бригады совхоза «Вольное», Днепропетровской области, тов. Грипас и слесарь этого совхоза тов. Гуртовой изобрели новую шестирядную картофелесажалку. Машина исключительно проста по своей конструкции и может быть изготовлена в любом совхозе и МТС из отработанных частей сельскохозяйственных машин. При испытании картофелесажалки результаты оказались хорошими. Новая машина отличается более высокой производительностью. Она высаживает картофель за 8 часов на площади 10 гектаров, в четыре раза больше, чем старая.

Т. Грипас и Гуртовой удостоены участия в Веселовской сельскохозяйственной выставке 1940 года. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О коммунистах, живущих в деревне

Члены и кандидаты партии обязаны повседневно работать с широкими массами трудящихся, воспитывать их в коммунистическом духе. Коммунист должен везде и всюду служить примером среди беспартийных масс.

Коммунисты, работающие на предприятиях и живущие в деревне, должны не только служить примером в производстве, но и оказывать свое политическое влияние на колхозников, бороться за еще большее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Между тем такие коммунисты, работающие на заводе имени Кирши, не выполняют этой обязанности и их политическое влияние не чувствуется в колхозах. Члены партии: установщик тов. П. А. Маханов (первый цех) и тов. А. С. Ланушкин все свое свободное время от работы в производстве проводят в деревне Бельюво (того же сельского совета), но ничуть не интересуются колхозной жизнью.

Бельювский колхоз с сельскохозяйственными работами справляется неудовлетворительно, трудовая дисциплина среди колхозников расшатана, а коммунисты тт. Маханов и Ланушкин не помогают руководителям колхоза в работе и даже не посещают колхозные собрания. Они вместо того, чтобы сами проявить инициативу в проведении политико-массовой работы на селе отказываются, когда их просят колхозники провести с ними ту или другую беседу.

Сергейцевский колхоз, Малышевского сельского совета, один из отстающих в районе по выполнению сельскохозяйственных работ. Здесь много картофеля осталось под снегом. Не готовятся колхоз и к весенней посевной кампании: семена не сортируются, навоз на поля не вывозится, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. Руководителям колхоза нужна повседневная практическая помощь в работе. Кто как коммунисты, живущие в деревне, должны оказывать эту помощь — бороться за укрепление трудовой дисциплины, мобилизовать колхозников на быстрое выполнение сельскохозяйственных работ? Однако этого не делают коммунисты. Например, член ВКП(б) тов. В. Т. Жуков (рабочий з-да им. Кирши, цех, где партгрупп тов. Шмелев) не считает нужным быть на колхозных собраниях, общаться с колхозниками и проводить с ними

политико-массовую работу. Тов. Жуков занимается на перегруженности, но его доводы не верны, он и в заводе мало активен, не выполняет никаких партийных поручений.

Не чувствуют никакой помощи руководители сельхозартели в деревне Ягумово, Осиповского сельского совета, от коммуниста Ф. З. Дмитриева, работающего мастером на заводе им. Кирши. Этот член партии почему-то ждет, когда к нему придет и попросит, чтобы он оказал помощь в проведении политико-массовой работы на селе. Не работает в колхозе и не принимает никакого участия в колхозной жизни член партии Н. Г. Деряков (рабочий первого цеха).

Но есть коммунисты, которые понимают свою ответственность за работу колхоза. Например, член партии тов. П. С. Наумов не состоит членом колхоза, но принимает активное участие в колхозе. Он работает в выходные дни и в колхозе, активно помогает колхозникам в уборке хлеба и принимает участие в разрешении всех вопросов колхозной жизни. Он каждое заседание правления, каждое колхозное собрание посещает, помогая колхозникам проводить в жизнь решения партии и правительства. Также активно работает в колхозе кандидат ВКП(б) тов. В. Б. Охання (рабочий первого цеха). Он вместе с женой часто работает на колхозных полях, систематически проводит политико-массовую работу среди колхозников.

Но таких коммунистов как тт. Наумов и Охання в заводе немного. Большая часть коммунистов, живущих в деревне, не принимает никакого участия в колхозной жизни. Партгрупп завода и цеховые парторганизации этим вопросом не занимаются. В 1939 году партком не созывал коммунистов, живущих в деревне, и не ставил перед ними задачу, чтобы они служили примером не только в производстве, но и в колхозе.

Ведь не секрет, что партком много посылает коммунистов в подшефные колхозы по проведению хозяйственно-политических кампаний, но во многих подшефных колхозах живут члены и кандидаты партии, комсомольцы, работающие на заводе, почему бы их не обязать проводить повседневно работу на село.

В. Михайлов.

## Обсуждают решения X пленума ЦК ВЛКСМ

На днях на Федотовском участке артели «Стройматериал» состоялось комсомольское собрание, посвященное решениям X пленума ЦК ВЛКСМ. С докладом выступил секретарь комитета комсомола тов. Лобанов.

Выступавшие в прениях комсомольцы по-деловому критиковали комитет комсомола за плохую помощь школе. Комсомольцы мало уделяли внимания вопросам учебной работы школы на Федотовском участке. В школе много учеников не успевающих, дисциплина стоит на низком уровне. Например, ученик 7 класса комсомолец Горшков вместо того, чтобы быть примерным учеником и своим хорошим примером увлекать других учащихся, нарушает порядок в школе.

В своем выступлении заведующая школой тов. Мешина отмечала и хорошие стороны работы школьного комсомола.

— Есть у нас, — говорит тов. Мешина, — комсомолка учительница тов. Цирина. Она добилась во всех классах хорошей успеваемости и дисциплины. Большую помощь оказывает учительнице Цириной отличница учебы комсомолка Нюра Полушкина. Она своим примером увлекает учащихся, много помогает отстающим.

Комсомольское собрание наметило ряд конкретных мероприятий по улучшению работы школы.

К. В. Трифельцев.

## Выполняют задание наркомата

Выполняя наркомовское задание, лучшие стахановцы цеха № 2 завода им. Кирши систематически повышают производительность труда. Например, в первом отделении товарищ тов. Макаров выполнил норму на 450 процентов, тов. Шаваляев — на 350 процентов, профгруппиратор тов. Сергей — на 290 процентов, Долбецкий тов. Тараканов выполнил по три с половиной нормы.

Все эти товарищи дают высококачественную продукцию.

Гудылин, председатель цехкомитета, Манушин комсорг цеха № 2.

## Шире развернуть антирелигиозную работу

Наша страна вступила в новую полосу развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей политической задачей и этот период является коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей. «Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе» — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б).

Одним из живучих пережитков капитализма в сознании трудящихся является религия. Справление религиозных праздников обычно сопровождается пьянками, некоторые рабочие и колхозники в эти дни не выходят на работу, чем срывают выполнение производственных задач. Очень часто в религиозные праздники под угаром хмеля совершаются драки.

Под маской богослужителей скрываются контрреволюционные элементы. Такая организация под маской сектантской общины «Иониты» была раскрыта органами НКВД и в Коврове, которая велла активную контрреволюционную работу против советской власти.

Городской совет союза воинствующих безбожников развернул большую антирелигиозную работу на основе решений XVIII съезда ВКП(б). В городе избирательной кампанией по выборам в местные Советы лекторской группой при горсовете СВБ на избирательных участках было прочтено более 25 лекций на антирелигиозные темы («Происхождение жизни на земле», «Происхождение человека», «Земля как планета солнечной системы», «Ставлинская Конституция и свобода совести», «Религиозная сущность сектантства» и т. д.). Эти лекции прослушали более 3 тысяч избирателей. Особое активное участие в антирелигиозной пропаганде принимают учительница школы № 1 тов. М. Д. Крапина, учительница школы № 2 тов. Лобанова, директор музея тов. Бутыркин, врач тов. Н. В. Воскресенский. За второе полугодие 1939 года лектора антирелигиозники прочитали 53 лекции, которые прослушало более 6 тысяч человек.

Сейчас актив городского совета СВБ состоит из 65 человек: это председатели советов СВБ, агитаторы антирелигиозники (учители,

врачи — 25 человек), которые ведут антирелигиозную пропаганду в цехах предприятий, в общежитиях, клубах, школах и среди домохозяек.

В сентябре 1939 года для 35 человек антирелигиозного актива была организована экскурсия в Москву в антирелигиозный музей и на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Неплохо проведена антирелигиозная кампания. В первых числах января во всех клубах города читались антирелигиозные лекции «О религиозной сущности праздника «Рождество». В клубе Металлистов на лекции присутствовало более 400 человек, в клубе им. Ногина более 500 человек, в клубе им. Ленина более 300 человек, всего было 13 массовых лекций. Проведены семинары с агитаторами, которые (120 человек) после провели беседы среди рабочих.

Однако развитие антирелигиозной работы еще недостаточно. Решение горкома ВКП(б) от 15 декабря прошлого года обязало все парторганизации совместно с профсоюзными организациями оформить организации СВБ к 15 января 1940 года, но на фабрике им. Абельмана до сих пор ничего не организовано. Партбюро этим вопросом не занимается. Не организованы ячейки СВБ при больницах.

Сегодня создается городская конференция СВБ. Широко подготовительную работу в конференции провели на заводе им. Малеева и Кангина, где организатором антирелигиозной работы является директор школы ФЗУ тов. Карпов. Там восстановлен ряд цеховых ячеек СВБ, выданы членам новые билеты, проведена заводская конференция членов СВБ. Детальней подготовка к конференции проведена на заводе железнодорожного машиностроения. Здесь зам. секретаря партбюро тов. Динцов 14 января провел совещание с антирелигиозными активом совместно с культактивом цехов и рассказал как организовать работу организаций СВБ по цехам.

Городская конференция выберет новое руководство, которое под руководством партийных организаторов по всей ширине развернет антирелигиозную работу среди трудящихся.

И. Рубцов, и. о. председателя горсовета СВБ.

## Бесстрашный герой Владимир Артюх

Широки черные воды реки, круты ее берега. Белоглинцы здесь зорко следили за проходами, пристрелились заранее. В укритых местах, за огромными камнями, по дороге, ведущей на реку, посадили снайперов и наблюдателей, чтобы неслышно было форсировать эту широкую преграду. Враги стремились во что бы то ни стало задержать здесь продвижение наших войск. Но прочтаны были, несмотря на все свои коварные планы. Не вышло!

Понятный батальон получил приказ — перекинуть и берегу свой лодочный парк и обеспечить переправу.

Как только белоглинцы увидели машины, подождавшие дождя, они открыли гавой артиллерийский огонь, что дальнейшее продвижение казалось невозможным. На расстоянии трех километров дорога находилась под прицельным огнем врага. Несколько разбитых снайперских машин загораживали дорогу. Водители прилагали все усилия и тому, чтобы возможно быстрее ликвидировать пробку.

Время шло. Наши артиллеристы вели жестокий обстрел белоглинских батарей. Героическая красная пехота готова была ринуться на вражеский берег, но лодочный парк все еще не имел возможности пробиться.

Тогда полторы устремились вперед и в руках отчаянно разбитые машины в сторону, к лесу, чтобы очистить подходы к реке.

Решено было нанести мост под огнем. Эта сложная и опасная операция требовала не только мужества, но и большого искусства.

На место был двинутся полковой парк. Водителем головной машины был красноармеец шофер Владимир Артюх. Он вел ее на повышенной скорости. Молодой советский патриот Артюх отличался тем, что путь лежит через огненный коридор дороги, но он твердо решил проехать во что бы то ни стало, несмотря на смертельную опасность.

На дороге развилась вражеская свара. Гул разрывов отдавался в ушах. Артюх повел машину так искусно и так быстро, что, казалось, вот-вот он беспрятственно дождется до реки, где ждал его с таким нетерпением. Горючее дыхание близкого разрыва ослепило на мгновение. И снова машина мчалась, а за ней двигались увлеченные бесстрашным головным достигли быстротечных машин.

Этот небывалый рейс под ураганным огнем был так опасен, что белоглинцы растерялись. Но вскоре они услышали огнь. И скрепящему сердцу гранат присоединилась сильная пулеметная стрельба. Пули и осколки налетели ударили в борта машины, не выдержав на это, вся колонна неудержимо мчалась к реке.

Неизвестно в белоглинском бандаже переположила сердце мужественного бойца.

Он обратился к своей машине, как к живому существу: — Вперед, вперед!

Черный столб возник у дороги, и машина перерезала его поперек. Со звоном отлетела фара. Осколки гранат пронеслись над кабиной. Машина задрожала и остановилась.

Артюх оселочил на землю. Следующий снаряд взрвался в лес.

Позади машины зашпательность сосны, покрытые снегом.

Напряжено слушал Артюх это шуршание падающего снега, и оно успокаивало его. Разрывы, следовавшие один за другим, не отдавали. Что случилось с машиной? Почему она остановилась? Заглох двигатель, а вместе с ним остановилась и вся колонна, стоявшая с таким напором. Он взглянул назад и, увидя стоявшие машины, впервые почувствовал волнение.

Тогда он бросился заводить машину. Прокот снарядов рос. Сжав зубы, Артюх свернул двигатель, завел мотор, сел спокойно на свое место и продолжал путь.

Он знал одно — машины должны двигаться к переправе на берег. Он поминал священный долг бойца и презрел смерть. Внизу затеряны воды бурной и широкой реки.

Сигнальщики показали ему, куда должна выйдти машина, и они появились на берегу. Спокойно двигалась колонна, грем и качалась, спускалась она к реке. Он выстулал в окно и с гордо-стылым осмотром неустрашимый нараван полтона.

И вдруг наступила тишина. Пули перестали свистеть и сна-

ряды рваться. Остолбенев при виде такого беспримерного мужества, белоглинцы прекратили стрельбу. Им, сидящим за укрытиями, закопавшимся в землю, скрытым в бетонном гнезде, была непонятна эта отвага советских людей. Растерявшись, они с испугом смотрели, как к машинам подбегали понтонеры и начали их разгружать.

Прошли минуты ошеломления, и враг начал с удвоенной яростью обстрел выгружающегося отряда. Но было поздно. Наши артиллеристы громили их батареи и пулеметные гнезда, а понтонеры с такой быстрой разгрузили машины, что ничто уже не могло помешать переправе.

Артюх с радостью увидел, как рос понтонный мост, как он пролился до вражеского берега и как по нему ринулись славные стрелки на штурм вражеских высот.

Свой замечательный подвиг он считал престо выполненным боевого приказа командования.

Бесстрашному воину Красной армии Владимиру Артюху присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Николай ТИХОНОВ. («Красная Звезда»).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Стенная газета  
„За советскую торговлю“

В межрайторге в перломайским праздникам в прошлом году вышел первый номер стенной газеты «За советскую торговлю». Организатором и редактором ее является С. П. Филиппов, бывший заочник курсов редакторов стенных газет. С тех пор газета выходит регулярно.

Вокруг газеты создан постоянный актив, насчитывающий 10 человек. На колонках газеты нередко можно видеть статьи тт. Е. С. Сурконой, В. А. Уминова и И. И. Урладова и других.

Секретарь партбюро тов. Белов в своей статье «За рост ВКП(б)», опубликованной в седьмом номере, рассказывает, как первичная партийная организация межрайторга выросла после XVIII съезда ВКП(б). Подписывает товарищей, достойных быть в рядах ВКП(б), так как они активно помогают парторганизации в проведении всех мероприятий. Статьи мобилизуют беспартийных товарищей на активное участие в общественной жизни.

В производственном отделе освещаются вопросы социалистического соревнования, подготовки кадров, готовность хранилищ к приему овощей и т. п. Под рубрикой «Широ развернем стахановское движение» размещены статьи «За лучшие результаты», «Передовой магазин» и другие.

Газета освещает и вопросы оборонной работы, призывая работников межрайторга к совершенству овладеть военным делом. Материал газеты всегда содержателен и хорошо обработан. Редакция любовно оформляет газету фотографиями, карикатурами, разнообразными вырезками из журналов — все это удачно размещено на небольшой площади газеты и умело связано с содержанием материала.

Воротец газеты и за действительность помещаемого материала. Время от времени в газете появляются корреспонденции о деятельности материала, опубликованного в прошлых номерах. Результаты описываются. В передовой статье «Оживить агитмассовую работу» газета писала о развертывании агитационно-массовой работы в межрайторге, указывая на ряд недостатков. В результате некоторых агитаторов, но оправданных свое назначением (т.т. Сивакина, Поляева, Филиппова), аменная достойными почетного звания агитатора тт. Урладова, Сурконой, Пронина, Токмаковой. Агитационная работа стала лучше, регулярно проводятся чтения газет, беседы.

В ленинских днях редколлегии выпустила номер газеты, посвященный памяти В. И. Ленина и 9 января 1905 года.

В передовой под заголовком «Под руководством Сталина по ленинскому пути» и других материалах газета пишет о жизни и деятельности Владимира Ильича.

В статье «Об итогах агитмассовой работы в период избирательной кампании и закрепления ее на 1940 год» видно, что как из агитаторов работало. Отмечена хорошая работа агитаторов Г. А. Пронина, И. И. Урладова и других, а также и плохая работа тт. Филиппова, Поляева. Статья мобилизует актив на закрепление успехов, достигнутых во время выборов в местные Советы. В статье об итогах социалистического соревнования подчеркнуты хорошие результаты работы бухгалтерии базы. В отделе писем помещена заметка о сельхоззаготовках, где бичуются неравномерность работников сельхозкооперативного заготовительно-торгового отдела. В этом же отделе поднимается вопрос и об охране труда рабочих.

Надо отметить, что мало уделяет внимания газете парторганизации (секретарь партбюро тов. Белов). В одной из статей в газете ставился вопрос об организации кружка по изучению истории ВКП(б). Кружок организован, но тов. Белов до сих пор не подобрал пропагандиста, поэтому занятия не начаты.

Директор межрайторга тов. Богатов также не отменял и печатаемому материалу. Он отделяется обещаниями. Газета писала о целесообразности перемещения машиннописного бюро в другое более удобное помещение. Тов. Богатов признал выступление газеты правильным, но практически ничего не сделал.

Не допускать  
нарушения  
штатно-сметной  
дисциплины

В соответствии с постановлением СНК СССР и указаниями Наркомфина СССР нами проведена проверка соблюдения штатно-сметной дисциплины. В ряде организаций города обнаружены нарушения постановлений правительства.

Из 340 зарегистрированных организаций по городу и району проверено 308 организаций. Проверкой установлено: сверхштатных, незаконно введенных должностей 25 с фондом зарплаты 5.817 рублей в месяц, незаконно поименных окладов по 218 должностям с общим фондом в месяц 12.339 рублей, был взят кредит на зарплату 54 организации.

Приведенные цифры говорят, что руководители предприятий и учреждений не помнили важности решений правительства о расходе фондов зарплаты и экономии государственных средств. Например, мясокомбинат (Директор тов. Чикунин) до проверки имел 5 лишних должностных работников, окладных 375 рублей в месяц, 15 единиц не было зарегистрировано в горфо и не утверждено гостом. Книгорест при наличии 3 работников имел 2 должности с завышенным фондом в 150 рублей в месяц (заведующий и бухгалтер). Бухгалтер горкомхоза до проверки имел незаконное совместительство в 4 организациях, бухгалтер горно-сметштал должность счетовода в подконтрольной организации — Доме пионеров. И таких фактов очень много.

Постановление СНК СССР обязывает всех руководителей до введения новых штатных единиц и изменений (важн-люб) в действующих штатных расписаниях регистрировать это в горфо, но некоторые руководители организации уклонялись от этого.

Госбанк также недостаточно осуществляет контроль, выдавая деньги на зарплату с перерасходом без предъявления регистрационных карточек (мясокомбинат, котлора лесозаготовительный).

Все руководители и бухгалтеры организаций должны всегда помнить, что правительство требует точного соблюдения постановления о заработной плате и лица, нарушающие его, будут привлекаться к уголовной ответственности.

А. Крылов,  
инспектор горфо.

ЗАВОД МОЖЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

18 января состоялась производственно-техническая конференция завода железнодорожного машиностроения, которая заслушала доклад начальника завода тов. Кабаева о результатах работы в 1939 году и о задачах завода в текущем году. Содействовал организационно-технических мероприятий сделал технический директор тов. Воробьев.

Завод в 1939 году не справился с программой, были велики брак и простои. Фонды зарплаты за год перерасходованы на 5500 тысяч рублей. Себестоимость продукции выше плана.

Тов. Кабаев указал на ряд причин плохой работы завода: не полностью используется оборудование, не работают по-большевистски с кадрами, отсюда большая текучесть рабочей силы.

Остававшаяся на задачах, стоящих перед коллективом в 1940 году, докладчик выразил уверенность в том, что завод имеет все возможности выполнить план первого квартала и всего года.

Технический директор тов. Воробьев доложил о тех организационно-технических мероприятиях, при помощи которых завод может и должен коренным образом улучшить работу.

Выступавшие в прениях руководители цехов и участков указали на ряд существенных недостатков.

Научилась ценить время

На завод я пришла в 1937 году сигнальщицей. Через одиннадцать месяцев меня перевели на фрезерный станок. Сначала выполняла несложные операции, но когда хорошо освоилась с работой, мне стали доверять и ответственную работу, требующую большой точности.

На двух фрезерных станках я работала около 5 месяцев. Сначала было, конечно, трудно, времени не хватало. Однако это прошло, осталось недолго. Когда я научилась ценить и правильно использовать время, то работа стала спориться.

На работу прихожу за несколько минут до начала смены, чтобы приготовить свое рабочее место. Детали и инструмент располагаю так, чтобы их удобнее брать, без лишних движений. Станки пускаю последовательно и пока закреплю деталь в аппарат одного станка, на другом станке операции почти сделаю. Но время остается, и я его

— О чем мы говорим сейчас, — сказал зав. цехом механического цеха тов. Федоров, — это не новое. Подобные разговоры были и раньше. Нам пора от разговоров перейти к конкретным делам. Сейчас разрабатывают технологическую инструкцию, но в этом деле не советуется со стахановцами, а они могли бы оказать большую помощь.

Главный металлург завода тов. Симко отметил такой факт, что на заводе много перестройки у работников отдела технического контроля. Завод имеет громадные резервы, но они используются слабо.

— Путем незначительных изменений, — говорит тов. Симко, — можно увеличить выпуск годного станного лития.

Тов. Козлов указал на отсутствие борьбы за экономию электроэнергии.

Многого ожидали присутствующие от начальника технического отдела тов. Бочкарева, но он в своем выступлении отделился от общих фраз. Из полноречия технического отдела выпала такая важная проблема, как многостаночное обслуживание и совмещение профессий. Правильно указывали на это в своих выступлениях тт. Пестеров и Зеленский.

На конференции принято решение, направленное на коренное улучшение работы завода.

В. Зайцев.

использую намерения левая и проверю выполненной операции. Большая экономия времени у меня получается за счет закрывания деталей в аппарат, здесь я работаю одновременно обеими руками. Когда правый закрепил ключом одну деталь, левой рукой подхватываю другую, потом ее закрепляю ключом снова правой, а левой пускаю станок.

Я никогда не отлучаюсь от станка, работаю с желанием, интенсивно. Сейчас на двух станках выполняю три нормы. Но это еще не предел, можно работать производительнее.

Для того, чтобы полностью загрузить рабочее время, хочу обслужить еще третий станок и с этим справлюсь, не снижая процента выполнения норм.

Л. М. Зобина, фрезерщица-многостаночница цеха № 2 завода им. Киржач.

Беседы ученого  
О снегозадержании

В борьбе за ежегодное производство сталинских 8 миллиардов пудов зерна парню с другими агротехническими мероприятиями огромное значение имеет снегозадержание.

Высокие достижения ефремовских зимовей, получающих урожай яровой пшеницы в 60, 80 и даже более 100 центнеров с гектара, в значительной мере объясняются тем, что, обеспечив растение пищей, ефремовцы одновременно давали ему необходимые запасы влаги.

Положительное значение снегозадержания как меры увлажнивания почвы одинаково распространяется и на выпашанные, распаханные почвы и на почвы структурные. На почвах, восстановившихся при помощи многолетних трав прочную комковатую структуру, успех от снегозадержания еще больше.

Саратовская опытная станция установила, что водный запас снежного покрова проникает в почву значительно лучше при снегозадержании чем без него. В сухом 1921 году там, где не было проведено снегозадержание, почва совершенно не использовала зиму снега, а при снегозадержании он был использован на 57

проц. В более благоприятных 1924 год снегозадержание обеспечило весеннее использование почвой талых вод на 70 проц., а без снегозадержания — меньше чем на 50 проц.

В результате работ опытных учреждений и практики социалистического земледелия установлено, что для засушливой зоны Союза снегозадержание повышает урожай яровой пшеницы на 40—50 проц., картофеля — до 70 проц., подсолнечника — на 40—90 проц., проса — до 100 проц.

Не следует думать, что эти цифры — предел полезного действия снегозадержания. Эта почва может быть еще большей. Надо иметь в виду, что снегозадержание должно сочетаться с высокой агротехникой. Тогда польза от снегозадержания будет более значительной. И одновременно: польза от различных агротехнических мероприятий будет меньше, если вместе с тем не проводить снегозадержания.

Некоторые работники засушливых районов Союза, то есть тех районов, где снегозадержание имеет особенно большое значение, ссылаются часто на то, что за

зиму выпадает немного снега и, по существу, любая и задерживать-то нечего. Это — ошибочное и вредное мнение. Переходные колхозы, совхозы и опытные станции засушливой зоны показывают, что если с осени правильно растащить щиты (или хворост или стебли подсолнечника, камыша), затем наблюдать за ними и, когда это потребуются, переставлять их, то даже в неблагоприятные годы можно смело задерживать на больших производственных площадях слой снега до 50 сантиметров.

Без людей, которые говорят, что в благоприятные годы, особенно когда с осени почва пошла в зиму хорошо увлажненной, в снегозадержании нет необходимости. Колхозная практика опровергает это ошибочное мнение. Так например в благоприятном 1937 году в колхозах зоны МТС имени Выдаева, Бузулуцкого района, Чкаловской области, благодаря снегозадержанию колхозники получили значительные прибавки урожая яровой пшеницы: в колхозе имени Куйбышева это прибавка составила 4,5 центнера на гектар, в колхозе «Новая Москва» — 4 центнера и т. д.

Почвоувлажнение почвы талыми водами снегозадержание имеет и другую не менее важную задачу — утолщение озимых и многолетних трав.

мечет снегозадержание и для успешного роста и развития многолетних трав. На Сталинградский опытной станции урожай овся люцерны за два укоса при снегозадержании достигал 40 центнеров с гектара, в то время как без снегозадержания он не превышал 15 центнеров.

Как видим, снегозадержание — одно из сильнейших агротехнических мероприятий, обеспечивающих значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Техника снегозадержания несложна. Она заключается в размещении на поле препятствий в поперечном направлении к господствующим зимним ветрам. Эти препятствия изготавливаются либо из местного материала либо из того же снега.

В первом случае применяют щиты из досок или заготовленного хвороста. Хворостные щиты особенно распространены в степных районах, где мало деревьев. Хворостные щиты делаются до метра высотой и длиной в 150—200 сантиметров. Заплетая такой щит, необходимо оставлять не меньше 75 процентов свободных, продуваемых пространств, чтобы снег ложился не в виде сугробов, а равномерно от одной линии щитов до другой. Щиты из досок изготавливаются таких же размеров

и с той же продуваемой площадью, что и хворостные щиты.

Щиты, как и все другие виды препятствий, расставляются в шахматном порядке на расстоянии 20 метров один ряд от другого, а в ряду — на расстоянии двух метров друг от друга.

За зиму щиты переставляются в зависимости от снегопада 3—4 раза.

Неплохие результаты дает также задержание снега столбиками подсолнечника, кукурузы и т. д. или ветками деревьев. Расстановка таких препятствий производится на расстоянии 10 метров ряд от ряда и не далее чем через 100—120 сантиметров в ряду. Хорошие результаты дает также задержание снега снежными валами и кучами, расставленными в шахматном порядке. Снежные валы насыпаются высотой до 50 сантиметров и длиной до 5—10 метров. Расстояние между рядами — 10—15 метров. Снежные кучи насыпаются высотой до 1 метра на расстоянии друг от друга от 5 до 10 метров. Лучшее всего, однако, снежные валы и кучи приносить как дополнительное мероприятие и задерживать снега щитами и другими препятствиями. Это помогает сохранить больше снега на полях.

Профессор М. ЧИЖЕВСКИЙ.  
Москва

# ВОЙНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий)

За последние десять дней военные операции на фронтах Южного Китая попрежнему были сосредоточены в кантонском и пиннинском секторах. Инициативу боев удерживают в своих руках китайские войска.

Нанес поражение японцам в начале января к северу от Кантона, китайские войска не только приостановили японское наступление на север, но перешли в контрнаступление и отбросили противника к самым подступам к Кантону. Начав контрнаступление вдоль реки Бейцзян и Кантон-Ханьюэньской железной дороги, а также восточнее этой дороги по направлению на Цюанчен, китайские войска к 10 января вышли на линию Луньминь — Циюань (северо-восточнее и северо-западнее Кантона). С 10 по 14 января китайские войска заняли Циюань, Цунхуа, Луньминь и ряд других пунктов, продвинувшись за три дня на 50 километров к югу по шоссе Луньминь—Цюанчен. 20 января китайцам удалось ворваться в Цяичен, на улицах которого происходили упорные бои. Также успешно протекало контрнаступление китайцев и с северо-запада. Японские войска отнесены к линии Кантон—Самшуйской железной дороги. Сейчас китайцы находятся в 20—35 километрах северо-западнее и северо-восточнее Кантона и готовят окружение города с трех сторон. В южной части провинции Гуан-

си японские войска, захватившие Наньнин, продолжают оставаться в полуокружении. К северо-востоку от Наньнина китайцы окончательно выбили японцев из стратегически важного горного прохода Гуанляньгуань. В этом же районе китайцы выбили японские войска из города Цютай. Шоссе Наньнин — Циюань перерезано китайцами в двух пунктах, что лишает японцев возможности систематически снабжать свои войска в районе Наньнина боеприпасами и продовольствием.

В Центральном Китае китайские войска одержали большую победу в северной части провинции Хубэй, отбив крупное наступление японских войск в районе Суйчжоу. Китайские части перешли в контрнаступление и 23 января заняли Гаочэн (в 40 километрах севернее Суйчжоу).

Преследуя отступающих японцев, китайские части продвигаются как в северном направлении к городу Шяньцзянь (в 12 километрах севернее Гаочэна), так и в южном, атакуя японские позиции в 15 километрах южнее Гаочэна, 20 тысяч японских войск, принимавших участие в наступлении, потеряли в этих боях четыре тысячи человек убитыми и семь тысяч человек ранеными. Среди захваченных китайцами трофеев имеются шесть тяжелых и двадцать полевых орудий, а также большое количество винтовок и пулеметов. (ТАСС).

## Английские рабочие требуют повышения зарплаты

В Англии ширится движение за повышение заработной платы. На делегатском собрании союза горняков в Глазго (на севере Англии), представляющем 87 тысяч членов, принято решение потребовать повышения зарплаты на два шиллинга в день. 1400 рабочих в Шотландии решили не выходить в море до тех пор, пока их требование о повышении зарплаты не будет удовлетворено.

В связи с затнувшимися переговорами о повышении заработной платы, железнодорожники пяти крупнейших товарных станций в районе Мерсей решили отказаться от сверхурочной работы. На собрании членов союза железнодорожников в Ливерпуле еди-

ногласно принята резолюция, предлагающая профсовету принять решительные меры к тому, чтобы заставить предпринимателей исполнить предъявленные им требования.

20 января в Лондоне был созван митинг, на котором присутствовало свыше 600 членов союза телефонных монтеров. Этот митинг был созван районным комитетом профсоюза и представлял 12 тысяч телефонных монтеров. Митинг единодушно принял резолюцию, требующую немедленного и существенного повышения заработной платы. В резолюции выражается протест против стремления правительства переложить бремя войны на плечи рабочего класса. (ТАСС).

## Преследование за антивоенную деятельность

Французский уголовный суд в Марселе (департамент Нижняя Шаранта) вынес приговор по делу двух коммунистов, обвинявшихся в антивоенной деятельности. Один из обвиняемых — механик приговорен к 18-месячному тюремному заключению, а также к штрафу в 100 франков. Другой обвиняемый — железнодорожник также приговорен к тюремному заключению и денежному штрафу. В городе Люк (департамент Шаранта) сторож в возрасте 71

года приговорен к 15-дневному тюремному заключению за «выказывания против войны». В городе Гренобль к различным срокам тюремного заключения приговорены три коммуниста, обвинявшиеся в попытках восстановить деятельность коммунистической организации. Военный трибунал в Париже приговорил к 10-летнему тюремному заключению коммуниста Фред Коен, которому было предъявлено обвинение в «государственной измене». (ТАСС).

## Ледокол „И. СТАЛИН“

Вся наша страна была обрадована вестью о том, что ледокол «И. Сталин», разарбай тяжелые льды, подошел к ледоколу «Г. Седов», чтобы вывести его и его героическую команду из ледового плена.

Что же это за ледокол, который мог пробиться в наиболее суровое зимнее время далеко в Арктику? Что это за ледокол, который легко противостоит скачкам льда огромной силы и раскалывает лед четырехметровой толщины? Мы с радостью можем ответить: это наш, целиком советский корабль, он построен советскими людьми, из советских материалов, на советских заводах.

Флагман (ведущий корабль) арктического флота ледокол «И. Сталин» — самый большой ледокольный корабль в мире. Он построен в Ленинграде судостроительным заводом имени Серго Орджоникидзе.

Около ста конструкторов в короткий срок спроектировали этот гигантский корабль, десятки за-

водов изготовляли для него металлургические конструкции, механизмы, машины, оборудование. Длина ледокола 106 метров, ширина 23 метра, водоизмещение 11 тысяч тонн. По высоте ледокол «И. Сталин» можно сравнить с шестнадцатиэтажным домом.

Корпус корабля имеет чрезвычайно жесткую конструкцию. Наружная обшивка его состоит из двенадцати поясов, из которых 4 имеют двойную обшивку. Толщина листов обшивки 20 — 25 миллиметров, а в местах двойной обшивки — 40—45 миллиметров. Для крепления металлических частей корабля повсюду более миллиона заклепок.

Яйцевидная форма корабля позволяет ему выдерживать скачки льдов чудовищной силы. Ледокол обладает такой крепостью и силой, что способен таранить сплошные ледовые поля толщиной в четыре и даже больше метров.

Десять мощных паровых котлов питают три паровые машины по 3.300 лошадиных сил каждая.

## Раньше не было возможности учиться

Жизнь у меня сложилась так, что в детстве не пришлось учиться. Я окончила только 3 класса начальной школы. Но мысль об учебе не оставляла меня, хотелось учиться дальше. В царской России дальше учиться не представлялось возможности и только при советской власти я осуществила свою заветную мечту.

В 1939 году я пришла учиться в среднюю школу взрослых в 6 класс. В начале учебы было так, что мне будет трудно, так как я имела очень слабую подготовку. Но я знаю, что «кто хочет, тот до-

бьется» и старалась добиться успехов в учебе. Внимательно на уроках слушаю каждого преподавателя, аккуратно выполняю домашние задания и первые полгода дали мне неплохие результаты. По всем предметам имею отличные и хорошие отметки.

Как хорошо жить, работать и учиться в нашей прекрасной стране, где коммунистическая партия и лично товарищ Сталин повседневно заботятся о человеке.

**А. Панишина**, ученица 6 класса средней школы взрослых.

## Колхозники живут заниточно

Колхоз «Власть труда», Иваново-Тинцовского сельсовета, считается лучшим в сельском совете. Эту добрую славу колхозники носят заслуженно.

Уборав своевременно урожай хлебов, члены сельхозартели в первую очередь выполнили свою первую заповедь — полностью расчистить с государством по всем культурам. Они также своевременно погасили задолженность по семенной сеуде и полностью внесли натуроплату МТС.

Засыпав с излишком семенные фонды по всем зерновым культурам и картофелю, оставивший хлеб колхозники распределили

по трудоядкам. Трудоеды в колхозе очень богатый. Рай на трудоеды получено по 2,6 килограмма, гречиха — по 900 граммов, пшеница и просо. Всего зерновых колхозники получили по 3,850 килограммов.

Лучшие члены артели К. С. Шапков, С. Н. Шапков, В. И. Бажанов и другие получили по 130 пудов зерна, много овощей и картофеля. Колхозники сельхозартели «Власть труда» живут заниточно и культурно.

**Заблюков**, председатель колхоза «Власть труда», Иваново-Тинцовского сельского совета.

## Волюющая бесхозяйственность

Колхозники колхоза «Новый путь», Вохромского сельского совета, заботясь об укреплении своего колхоза, на общем собрании решили «продать стог сена, чтобы приобрести на эти деньги сани и сбрую». На вырванные от продажи сена 3000 рублей правление колхоза купило всего три сани, остальные деньги израсходованы не по назначению.

По вине правления колхоза 25 стогов сена стоят еще в пойме и к вывозке не приступали.

До сих пор не обмолочены проты хлеба. На предложение колхозников взяться за молотобу и срочно выполнить обязательства перед государством, правление колхоза не обращает внимания. Имеющийся в колхозе трактор не-

пользовался на разных работах. 6 января, вывоза автомашину, принадлежащую фабрике имени Кирова, трактор сломали и сейчас он стоит в поле.

Не беспокоится правление колхоза и о молочно-товарной форме. Несмотря на приближение массовых отелов, скотный двор полураскрытый, теплое помещение для нового приплода нет. Колхозники опасаются за сохранность молодняка.

Вследствие преступного отношения к общественной собственности со стороны председателя колхоза тов. Магарава и заведующего МТФ тов. Сухарева в днях погубили от холода десять поросят.

**Колхозник**

## Что выгоднее?

В августе прошлого года Судальским лесничеством на юри лошадей Сергеевского сельсовета были отведены сенокошные угодья. Но председатель сельсовета Я. У. Касаткин решил, что для лошадей заготовлять корм не обязательно, выгоднее обеспечить сеном свет личного пользования.

Но договоренности с лесничеством. Дорощевым Касаткину были отведены лучшие сенокошные участки, а в благодарность за оказанную любовь Касаткин

отпустил услужливому Дорощеву велосипед и комплект велосипедных покрышек. В результате тов. Касаткин привез себе на сенокошных дождях 11 возов сена, не уплатив за подвозку ни одной копейки.

В результате для лошадей сельсовета сено покупалось на рынке по 32 рубля за пуд и за ноябрь прошлого года сельсо потеряло 11 тысяч рублей убытка.

**А. Григорьев**.

## Два хоккейных матча

22 января на стадионе спортивного завода имени Кирова состоялось два хоккейных матча на первенство области. Первыми играли по группе «Б» 2-я команда завода имени Кирова и 1-я гор. Вичуги. С первых минут матча инициативу забрала хозяйка поля. Первым тайм заканчивается «доржаением» гостей со счетом 3:0. Вторая половина матча изменения не принесла, прижигие к своим воротам, вичугжане пропускают еще 2 мяча. Счет 5:0 в пользу Коврова остается до конца матча.

Затем на поле встретились команды группы «А» — Иваново 1-я «Спартак» и Ковров 1-я команда имени Кирова.

Восточные ворота защищает Иваново, западные — Ковров. Матч начался. Ивановцы бросаются в атаку и тут же забивают первое очко в ворота хозяев поля. Положение ковровцев казалось угрожающим. В команде Коврова отсутствовал один из лидеров нападения тов. Данилевский. Однако С. Сергеев из трудящегося положения забивает ивановцам ответный мяч. Игра принимает быстрый топ. Ковровцы получают инициативу и сильно атакуют спартаковцев, которые усыпают защиту. Игра принимает резкий характер, но это к результатам не приводит; резкость, граничащая с грубостью, пресекается своевременно судьей. Первая половина игры закончилась со счетом 2:1.

Вторая половина началась еще более энергично. Вступление Данилевского в игру у зрителей вызвало облегчение, вероятно и на команду это отразилось, так как атаки, начатые хозяевами поля, были сокрушительными, в результате чего счет становится 4:1 в пользу Коврова.

Матч закончился со счетом 6:1 в пользу Коврова.

**Д. Яльцов**.

## ПО Ивановской области

### Новые приемники Александровского радиозавода

**Александров**, 24 января (ИЗТАСС). На Александровском радиозаводе широко развернулось производство новых приемников. В 1940 году завод должен выдать выпуск усовершенствованных телевизионных приемников, мощных приемников СВЧ-10 и других.

Недавно коллектив завода закончил подготовительные работы и в ближайшие дни приступит к серийному производству новых пятиламповых радиоприемников МС-539 конструкции инженеров Потапова и Корчагина. Будет изготовлено 15000 таких приемников.

Всего завод выпустит в текущем году на 39 миллионов рублей различной радиоаппаратуры, что на 3 миллиона рублей больше по сравнению с прошлым годом.

### Трантовые автоперевозки

**Владимир**, 24 января (ИЗТАСС). По решению наркомата автомобильного транспорта РСФСР во Владимире организованна межобластная контора трантовых перевозок. Она будет производить перевозки по линиям Москва — Владимир — Горький и Иваново — Владимир — Горький, что значительно освободит от некоторых грузов железнодорожный транспорт.

Сейчас контора приступила к созданию материальной базы. В ее распоряжение взрывает выделяет 50 автомашин ЗИС и 20 гагенераторных автомобилей. Предлагается организовать также пассажирское сообщение со смежными городами.

**Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.**